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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:182 Sverige som part i Mellanösternkonflikten

Israel har sedan länge upprätthållit en tydlig distans till politiska partier och 
rörelser med rötter i nazistisk och nynazistisk ideologi. Sverigedemokraterna, 
som grundades med kopplingar till sådana ideologier, har därför svartlistats av 
den israeliska regeringen, vilket innebär att partiets representanter inte är 
välkomna på officiella besök i Israel och att inga diplomatiska kontakter 
upprätthålls mellan Israel och Sverigedemokraterna. Denna hållning har 
bekräftats av den nuvarande israeliska ambassadören.

Sverigedemokraterna är det största partiet i regeringens underlag, och trots att 
de inte sitter i regeringen utövar de ett betydande inflytande över regeringens 
beslut i alla frågor. Inga avgörande beslut i Sveriges riksdag får majoritet utan 
Sverigedemokraternas tillåtelse. Detta skapar en potentiellt känslig situation för 
Sverige, särskilt i relation till Mellanösternkonflikten, där Israel spelar en 
central roll.

Mellanösternkonflikten kräver att Sverige kan agera trovärdigt och rättvist 
gentemot alla parter i konflikten, oavsett vilken position de intar. Det faktum att 
Sverigedemokraterna är svartlistade av Israel och anses omöjliga att ha 
relationer med kan riskera att påverka Sveriges möjligheter att agera effektivt i 
regionen. Risken finns att Sveriges handlingsutrymme gentemot parterna i 
konflikten kan begränsas, något som potentiellt kan undergräva Sveriges 
diplomatiska trovärdighet.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga utrikesminister Maria Malmer 
Stenergard:

 

Avser ministern att vidta några konkreta åtgärder för att kartlägga och analysera 
de potentiellt negativa konsekvenser som Israels uppfattning om olika partier i 
Sverige kan ha på Sveriges förmåga att agera som en trovärdig part i 
Mellanösternkonflikten, och om så är fallet, vilka åtgärder planerar ministern 
att vidta för att hantera dessa konsekvenser, eller anser ministern att detta inte 
är något problem, och i så fall varför?
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Olle Thorell (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


